



# Ο.Σ.Υ.Ε

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΔΡΑ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ ΣΟΛΩΜΟΥ 2 Τ.Θ. 91503 Τ.Κ. 181 10

ΤΗΛ. 2104950760 – 2104967174 FAX 2104950710

[www.osye.org.gr](http://www.osye.org.gr) e-mail: [osye@otenet.gr](mailto:osye@otenet.gr)

ΜΕΛΟΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ

Κορυδαλλός, 5 Απρίλη 2012

Αριθ. Πρωτ. 171

ΠΡΟΣ: κ. Ελένη Αγαπητού  
Διευθύντρια Κ.Κ Ιωαννίνων

Κοιν/ση: Πρωτοβάθμια Σωματεία – Μέλη ΟΣΥΕ

*Κυρία Διευθύντρια,*

Σε απάντηση της από 4/4/2012 επιστολή σας σχετικά με την επίλυση οικονομικών αιτημάτων, όπως η καταβολή υπερωριακής εργασίας, χορήγηση επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους Διευθυντές των Καταστημάτων Κράτησης και το διοικητικό προσωπικό, σας επισημαίνουμε τα εξής:

Η Ομοσπονδία προ της ψήφισης του Νόμου 4024/2011 κατέθεσε τα υπ' αριθμ. 249/19-9-2011 και 279/10-10-2011 υπομνήματα προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων με τα οποία ζητούσε συγκεκριμένες προβλέψεις και εξαιρέσεις, όπως το επίδομα ειδικών συνθηκών εργασίας, την μη κατάργηση των κενών οργανικών θέσεων και άλλα.

Ταυτόχρονα, με το υπ' αριθμ. 268/28-9-2011 έγγραφό μας προκηρύχθηκαν απεργιακές κινητοποιήσεις προκειμένου να επιλυθούν τα παραπάνω ζητήματα και όχι μόνο. Με το υπ' αριθμ. 287 και 288/14-10-2011 έγγραφο συνεχίστηκαν οι απεργιακές κινητοποιήσεις με προμετωπίδα των διεκδικήσεων την εξαίρεση από την γενική απαγόρευση προσλήψεων στον δημόσιο τομέα, την άμεση πρόσληψη προσωπικού και την διατήρηση του επιδόματος σωφρονιστικών υπαλλήλων.

Επίσης, με το υπ' αριθμ. 20/17-1-2012 υπόμνημά μας προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κοινοποιήθηκαν τα

σοβαρότερα προβλήματα που έχριζαν και δυστυχώς χρίζουν ακόμα άμεσης επίλυσης ήτοι: η υποστελέχωση του προσωπικού, η καταβολή του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας σε όλους τους εργαζομένους των Καταστημάτων Κράτησης και των Ιδρυμάτων Αγωγής, τα νυκτερινά και εξαιρέσιμα και το συνταξιοδοτικό καθεστώς του νοσηλευτικού προσωπικού.

Στις 13/2/2012 και με το υπ' αριθμ. 60/7-2-2012 έγγραφό μας προκηρύχτηκαν απεργιακές κινητοποιήσεις με αιτήματα την άμεση πρόσληψη προσωπικού, την ουσιαστική αποσυμφόρηση των φυλακών, την χρηματοδότηση και ολοκλήρωση των νεοαναγειρόμενων καταστημάτων κράτησης, την αύξηση των οργανικών θέσεων, την καταβολή του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας και τον **ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΟ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΗΣ ΝΥΚΤΕΡΙΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΞΑΙΡΕΣΙΜΩΝ ΗΜΕΡΩΝ, ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΓΙΑ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΩΡΩΝ ΕΦΟΔΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΡΑΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΩΝ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΟΥΣ.**

Στις 10-2-2012 στάλθηκε στον Υφυπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Γιώργο Πεταλωτή η υπ' αριθμ. 76 επιστολή της Ομοσπονδίας μας με την οποία για μία ακόμη φορά τονίζαμε όλα τα παραπάνω σοβαρότατα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ως εργαζόμενοι.

Στις 29 Φλεβάρη 2012 και με το υπ' αριθμ. 105 έγγραφό μας υλοποιήθηκε η απόφαση του 40<sup>ου</sup> Έκτακτου Συνεδρίου μας και προκηρύχτηκαν εκ νέου απεργιακές κινητοποιήσεις όπου εκτός των άλλων αιτημάτων υπερτονιζόταν το θέμα της καταβολής του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.

Επιπρόσθετα, σε όλες τις συναντήσεις μας με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου, με τον Υφυπουργό, αλλά και τον Υπουργό Δικαιοσύνης και επανειλημμένα ζητούμε την επίλυση των παραπάνω προβλημάτων. Στις συναντήσεις αυτές δόθηκαν διαβεβαιώσεις από την πολιτική ηγεσία και κυρίως από τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης ότι στο προσεχές χρονικό διάστημα θα επιλυθεί τόσο η καταβολή του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους διοικητικούς υπαλλήλους των φυλακών και των Ιδρυμάτων αγωγής και μάλιστα στο ανώτερο ποσό, όσο και η νομοθετική ρύθμιση των οφειλόμενων νυκτερινών

και εξαιρέσιμων 2011 και 2012, καθώς επίσης και η πρόβλεψη σε αυτές τις ρυθμίσεις καταβολής υπερωριακής εργασίας στους Διευθυντές των Καταστημάτων Κράτησης.

Με το υπ αριθμ. 97/21-2-2012 έγγραφό μας όταν πληροφορηθήκαμε την οικονομική έκθεση για τους δικαιούχους του επικίνδυνου και ανθυγιεινού, τονίσαμε ότι ο αριθμός των 4625 εργαζομένων δεν μας αφορά και ότι εμείς αντιπροσωπεύουμε συνολικά 2567 εργαζόμενους συμπεριλαμβάνοντας και τους διοικητικούς υπαλλήλους.

Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι ειδικά για την εξαίρεση των Διευθυντών από τον Ν. 4024/2011 και σχετικά με την υπερωριακή εργασία, συντάξαμε σχετική τροπολογία την οποία δώσαμε στον κύριο Υφυπουργό Δικαιοσύνης η οποία προέβλεπε την εξαίρεση των διευθυντών των φυλακών από την απαγόρευση υπερωριακής και εξαιρέσιμης εργασίας. Ζητήσαμε η τροπολογία αυτή να ενταχθεί στο υπό ψήφιση νομοσχέδιο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη γιατί σε αυτό υπήρχε ήδη πρόβλεψη για την *«Κατ' εξαίρεση καταβάλλεται, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, αποζημίωση για υπερωριακή και απογευματινή απασχόληση, καθώς και για απασχόληση τις Κυριακές και εξαιρέσιμες ημέρες εργασίας στους Προϊσταμένους των Διευθύνσεων των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας»*. Μας υποσχέθηκαν ότι θα το κάνουν, ωστόσο το νομοσχέδιο υπερψηφίστηκε χωρίς να συμπεριληφθεί τελικά η δική μας τροπολογία. Να θεωρείται δεδομένο ότι θα συνεχίσουμε την προσπάθειά μας αυτή και πιστεύουμε ότι τελικά θα μπορέσουμε να εντάξουμε την σχετική τροπολογία σε κάποιο από τα επόμενα νομοσχέδια.

Σε πρόσφατη συνάντηση που είχαμε με την Πολιτική ηγεσία υπήρξε εκ νέου δέσμευση για την συνέχεια της προσπάθειας και τελικά την εξαίρεση των Διευθυντών από την απαγόρευση υπερωριακής και εξαιρέσιμης εργασίας, ρύθμιση της ΚΥΑ που αφορά την ένταξη των διοικητικών υπαλλήλων ως δικαιούχους του επικίνδυνου και ανθυγιεινού επιδόματος και νομοθετική ρύθμιση για την καταβολή των οφειλομένων νυκτερινών και εξαιρέσιμων παρελθόντων ετών.

Κατανοούμε και συμμεριζόμαστε την αγωνία σας, θεωρούμε όμως άδικη την θέση σας, ότι η ΟΣΥΕ δεν έχει δώσει την ανάλογη βαρύτητα στα οικονομικά ζητήματα που αντιμετωπίζουν και οι Διευθυντές των φυλακών. Αν αυτό που αναφέρετε είναι αληθές, τότε είναι προφανές ότι είτε οι Διευθυντές δεν παρακολουθούν τις παρεμβάσεις και θέσεις της Ομοσπονδίας μας, είτε δεν μπορούν να τις αξιολογήσουν. Στην επιστολή σας αναφέρεστε σε

σχεδόν καθημερινή επικοινωνία σας με τους περισσότερους από τους διευθυντές των καταστημάτων κράτησης. Η διαφορά μεταξύ των περισσότερων και όχι όλων πιθανόν να εξηγεί την διαφορετική εκτίμηση που έχουμε ως Ομοσπονδία διότι και εμείς επικοινωνούμε με τον ένα ή τον άλλο τρόπο με τους διευθυντές. Αρκετοί από αυτούς αντιλαμβάνονται τις ενέργειές μας, κατανοούν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι λύσεις τέτοιων ζητημάτων και προσπαθούν και οι ίδιοι με όποιο τρόπο μπορούν να συνεισφέρουν.

Σχετικά με την πρότασή σας για τον ανοικτό βήμα διαλόγου στην ιστοσελίδα της ΟΣΥΕ (Forum) ώστε να μην είναι προσβάσιμο από όλους τους επισκέπτες, παρά μόνο από τα εγγεγραμμένα μέλη, σας ενημερώνουμε ότι είναι ομόφωνη απόφαση του πρώτου Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΣΥΕ να έχει αυτήν την μορφή, όπως επίσης ελεύθερη προς ανάγνωση είναι όλη η εισερχόμενη και εξερχόμενη αλληλογραφία, τα υπομνήματα, τα δελτία τύπου και οι ανακοινώσεις της ΟΣΥΕ και των πρωτοβάθμιων σωματείων μας. Η πλήρης διαφάνεια, η δράση και οι παρεμβάσεις του διοικητικού συμβουλίου της Ομοσπονδίας είναι επιλογή μας και ολοκληρώνεται με την ζωντανή μετάδοση των συνεδριάσεων του διοικητικού συμβουλίου καθώς και των συνεδρίων των αντιπροσώπων. Με τον τρόπο αυτό οι εργαζόμενοι στις φυλακές και το συνδικαλιστικό τους κίνημα αποδεικνύουν το δίκιο των αιτημάτων τους και ότι δεν έχουν να φοβηθούν τίποτα και από κανέναν.

Τέλος, στο ενδεχόμενο να μην έχετε ενημερωθεί, σας θέτουμε υπ' όψη σας την υπ' αριθ. 156/28-3-2012 ανακοίνωσή μας όπου αναλύονται οι στρατηγικού στόχοι του νέου διοικητικού συμβουλίου.

Σας ευχαριστούμε για τις ευχές σας, καθώς επίσης και για την παρέμβασή σας και αναμένουμε ανάλογες παρεμβάσεις από όλους τους συναδέλφους μας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡΑΚΙΤΣΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΠΙΣΜΠΙΚΗΣ